2018年4月12日

中共濮阳市委主管

濮阳日报社主办

第 9267 期

星期四 农历戊戌年二月廿七 国内统一刊号:CN41-0010 邮发代号:35-33 今日8版

节 一创双优"活动办公室意见建议及投诉举报电话:6109009 电子信箱:ycsyhdb@163.com

习近平同出席博鳌亚洲论坛 2018 年年会的中外企业家代表座谈

在海南省博鳌同出席博鳌亚洲论坛 2018 年年会的中外企业家 代表座谈。

习近平强调,我们对中国经济的前景是乐观的。方向决定 道路,道路决定命运。中国现在的大方向就是实现"两个一百 年"奋斗目标。我们走的道路是中国特色社会主义道路,是坚 持改革开放的道路。我们对未来充满信心。我们要加满油、把稳 舵、鼓足劲,付出异乎寻常的努力,推动新时代中国经济由高速 增长转向高质量发展,从量的扩张转向质的提升,从"有没有" 转向"好不好"。中国的改革只有进行时,没有完成时。我们要扩 大对外开放不停步,我们改革的步伐不会停歇,开放的大门不 会关闭。我们要让制度更加成熟定型,让发展更有质量,让治

不移发展开放型世界经济,为亚洲和世界发展做出中国贡献, 欢迎搭乘中国经济快车,分享中国改革、开放、发展的成果。中 国将为国内外企业家投资创业营造更加宽松有序的环境。希 望各国企业家在中国改革开放新征程中施展更大作为,得到更

习近平指出,中国提出"一带一路"倡议,就是要让中国的 改革发展造福人类,推动实现共赢共享发展。"一带一路"倡议 一切都在阳光下运行。我们不搞小圈子,也不搞强买强卖。我们 正在推动制定东亚经济共同体蓝图,共同推进亚太自由贸易区

(下转第三版)

宋殿宇调研我市农村 集体产权制度改革工作

本报讯 (记者 段利梅) 我市的农村集体产 权制度改革工作取得了哪些成效? 在推进过程 中还存在哪些问题?面对下一步全省对国家级、 省级农村集体产权制度改革试点的督查考核, 我市还有哪些工作做得不到位……4月11日, 市委副书记、市长宋殿宇带着问题,深入华龙 区、清丰县调研我市农村集体产权制度改革工 作。市委常委、秘书长余广庆陪同调研。

宋殿宇先后深入华龙区胜利办、大庆办赵 村和清丰县马庄桥镇赵家村、南永固村实地调 研。每到一处,宋殿宇都查看相关档案资料, 听取县区负责人关于农村集体产权制度改革的 情况汇报,了解改革进展及改革给群众的收 人、就业、居住环境等带来的变化。华龙区 2017年年底已提前完成农村集体产权制度改革 工作, 胜利办创新实施的"三资"(资产、资 源、资金)管理工作,采取"村财办监"管理 模式,将辖区5个村群众最关注的村级事务全 面公开, 人人都可实时查看村内的每一笔支 出,随时关注村内事务动态。看到工作人员现 场用手机扫描二维码就可登录"三资"监管平 台,查看有关村务信息,宋殿宇非常高兴,对 这种阳光操作的做法给予高度肯定。在赵家村 精准扶贫就业基地, 宋殿宇深入食用菌种植大 棚和生产加工车间,与村干部和群众深入交 流,了解食用菌的种植情况、生产前景,以及 群众的收入情况、农村集体产权制度改革给农 村经济发展带来的变化。

宋殿宇指出,推进农村集体产权制度改革 是深化农村改革的一项重要任务, 是实施乡村 振兴战略的重要制度支撑,是体现"以人民为中 心"的发展思想、保证农民共享财产权、壮大集 体经济的重要举措。近年来,我市的农村集体产 权制度改革整体推进顺利,走在了全省前列,创 造了具有濮阳特色的经验做法,得到了中央改 革办和省委农办的认可,值得肯定。面对成绩, 我们更需要保持清醒头脑, 认清存在的薄弱环 节和短板,切实增强责任感、紧迫感和使命感。



4月11日,市委副书记、市长宋殿宇深入华龙区、清丰县调研我市农村集体产权制度改革工作。 本报记者 僧少琴 摄

要对照去年全市农村集体产权制度改革推进会 上提出的目标任务,进一步把握改革方向,立足 当地实际,以硬责任落实硬措施,以硬作风完成 硬任务,确保各项工作扎实有序推进。

就做好下一阶段工作,宋殿宇强调:一要抢 抓机遇、争先创优。要抢抓国家实施乡村振兴战 略的大好机遇,站在稳定国家基层政权的政治 高度,按照中央和省委的决策部署,全力以赴推 进农村集体产权制度改革工作。要继续大力推 进国家级、省级农村集体产权制度改革试点工 作,按照市里确定的时间节点,保质保量完成目 标任务,确保我市该项工作在全省乃至全国的 领先地位。二要突出重点、把握关键。要紧紧抓 住清产核资、人员身份界定、股权量化3个关键 环节开展工作,以全国、全省农村集体产权制度 改革试点为牵引,带动其他县区全面推进工作, 确保今年上半年,范县、华龙区和开发区、市城 乡一体化示范区、濮阳工业园区全面完成农村 集体产权制度改革任务;今年年底前,濮阳县、 清丰县、南乐县、台前县全面完成目标任务。三 要创新机制、破解难题。针对目前我市存在的清 产核资质量不高、"两权"(农村土地承包经营权 和农民房屋财产权)抵押成效不明显、改革措施 不完善等问题,各级各有关部门要提高思想认 识,积极创新思想,加强与有关部门的沟通对 接,推进工作进度,破解瓶颈与难题。要通过农 村集体产权制度改革,把农村的"死资产"变为 "活资金",不断发展壮大农村集体经济实力,提 高广大群众生活水平, 让广大群众真正享受改

2018 中华张姓拜祖大典将于 4 月 28 日举行

本报讯 (记者 李世秀 通讯员 赵帅) 4 月 11 日,2018 中华张 姓拜祖大典暨海峡两岸张氏宗亲联谊活动推进会在市政协召开。 市领导郑大文、张红林、张宏义出席会议并提出要求。市政协原副 主席张建国、市政协秘书长史庆林参加会议。

2018 中华张姓拜祖大典暨海峡两岸张氏宗亲联谊活动由市 政协主办,濮阳县政府承办,定于4月26日至28日在我市举行。 届时,将有党政领导、专家学者、海内外宗亲会代表等600余人相 聚濮阳,参加文化经贸交流活动和祭祀仪式。其间,世界张氏总会 第七届第二次理事会、海峡两岸张氏宗亲联谊活动、挥公精神论 坛、我市重点产业和招商项目推介会、"世界张氏总会之夜"文艺晚 会、姓氏文化电视访谈等活动将陆续举行。4月28日9时19分, 2018 中华张姓拜祖大典祭祀仪式将在濮阳县挥公陵园万人祭祀

本次活动以"文化搭台、经贸唱戏,相聚濮阳、合作共赢"为出 发点和落脚点,旨在推动濮阳根亲文化创造性转化、创新性发展, 以历史文化资源推动我市创新发展、转型发展,是今年我市的一项 重要活动,且已被国台办列为对台交流重点项目。(下转第二版)

市政协七届二十三次常委会议召开

帅)4月11日,市政协七届二十三次 常委会议召开, 市政协主席郑大文, 副主席张怀玺、刘国相、贾太杰、李莉 荣、杜跃武,秘书长史庆林出席。

会议传达学习十三届全国人大 一次会议和全国政协十三届一次会 议精神,传达学习政协第十二届河南 省委员会常务委员会第二次会议精 神,传达学习市委主要领导同志在市 委常委会会议传达学习全国两会精 2017年工作总结,部分政协常委围绕

郑大文指出,此次会议以学习交 流、听取通报、总结工作、转变作风为

重点,进行了深入探讨,虽然时间短 暂,但内容充实。大家要利用好手中 的资料,研究好当前的政策,围绕中 心大局,结合政协实际,沉下心来,认 真理解消化,提升履职本领,干好各 项工作。

郑大文指出,学习是政协人的第 一要务,对待学习,怎么认真都不过 分。政协的履职成效、话语权和影响 力,主要靠学习来提升。学习不过关, 认识不到位,工作就会受阻碍。学习 要有高度,学习的高度直接影响到政 协的工作力度和建言深度。当前,党 委和政府对政协议政建言很重视,政 协人更要尊重自己,珍惜委员身份, 发挥学习优势,体现自身价值,出色 完成政协工作。(下转第三版)

本报讯 (记者 王庆红 通讯员 赵

神时的讲话要点,听取全市司法工作 情况通报,审议市政协各专门委员会

学习贯彻全国两会精神在会上发言。

为群众开创更美好的未来 -濮阳县柳屯镇实施乡村振兴战略工作纪实 元, 较上年增长19.5%; 财政收入完成1.14亿 元,较上年增长14%……站在新时代的起点上,

党的十九大提出"产业兴旺、生态宜居、乡 风文明、治理有效、生活富裕"的乡村振兴战略 总要求,如同一盏明灯,照亮了濮阳县柳屯镇全 体干部群众豪情满怀、同心同德奔小康的道路。 在实施乡村振兴战略的伟大实践活动中, 柳屯 镇全体干部职工扑下身子,凝心聚力,真抓实 干,将责任和压力化为担当与动力,敢为人先, 开拓进取, 用掷地有声的承诺推进转型跨越发 展,用大干、快干、实干描绘发展波澜壮阔的画 卷,用优异的成绩书写经济社会发展新篇章。 2017年,全镇地区生产总值86.8亿元,较上年 增长 43.7%;固定资产投资 96.6 亿元,较上年增 长 128.8%; 规模以上工业增加值 59.2 亿元,较 上年增长 68.7%;居民人均可支配收入 25546

柳屯镇用实绩为 2017 年经济社会发展画上了 圆满的句号。

应势而谋 产业花开春满园

"产业兴旺是乡村振兴的基础,也是推进经 济建设的首要任务。"柳屯镇党委书记杨道刚的 话语掷地有声。柳屯镇新一届镇党委、镇政府班 子成立后,坚持把招商引资工作当成书记工程来 抓,按照以"中心商贸区、钢材产业园区、新型建 材产业园区、仓储物流产业园区"为核心的"四 区"并进的战略布局,通过招商注入活力、产业激

发内功、市场繁荣小镇,彻底扭转了干部职工的 等、靠、要思想;召开全镇招商引资动员会、党员 会、群众会、经济能人座谈会,层层进行宣传发 动;成立招商引资协会,吸纳全镇有名望的项目 负责人、村党支部书记参加,多方收集招商信息, 进一步激发了广大干部群众招商引资的热情,在 全镇营造了议工业、找项目、谈招商、搞建设的良 好氛围。同时,镇党委书记挂帅,紧盯长三角、珠 三角,以及世界500强、全国500强企业等重点 领域、重点项目、重点企业,只要有投资意向,就 跟踪到底。比如,在引进世界500强企业中建材 项目过程中,镇党委书记通过常年跟踪,10余次 赴企业洽谈, 实现了中建材系列项目落户濮阳, 填补了全市新型建材空白。(下转第四版)

习近平新时代中国特色社会主义思想

创新基因激活动力密码

我市化工产业转型发展系列报道之五

濮阳作为一个以石油化工为主导的资源 型城市,尽管石化产业经过多年深耕,创造了 形成千亿级产业集群、主营业务收入约占全 省五分之一的成就,但还应该看到,整个行业 仍存在传统产业比重过大、企业之间的关联 程度较低、产业链纵向和横向延伸较少,以及 功能化学品、高端功能材料等产品较为欠缺 等诸多问题。因此,我市在进一步做大做强传 统产业的同时,如何在高技术含量、高附加值 的化工新材料领域寻求突破,寻找新的经济 增长点,是濮阳化工产业转型过程中亟待解 决的问题。

经过"十二五"的迅速发展,我国化工产 品供应已由整体数量短缺转变为结构性短 缺,其突出表现是产品结构中以中低端和通 用型为主,高档、专用产品比例较低。尤其在 合成材料、化工新材料和专用特种化学品等 新型领域,高端新品缺乏,产品同质化程度较 高,行业内竞争激烈,进口依存度高,部分科 技含量高的产品尚处于空白, 远不能满足我 国新能源、汽车、电子、医疗、航空等相关新兴 领域发展的全面需求。

这无疑为我市发展化工新材料提供了契 机。为推进化工主导产业转型升级,市委、市 政府立足产业发展基础,顺应产业发展趋势, 已将化工及化工新材料产业作为全市重点转 型发展攻坚产业。

首先,我市化工产业门类齐全,产业体系 较为完备,拥有中原油田、中原乙烯、中原大 化、丰利石化等一批大型化工企业,具有 420 万吨炼化、60万吨烯烃、100万吨芳烃、70万 吨甲醇等生产能力,化工产业从业人员近10 万人,省级以上化工类技术研发中心23家, 为培育壮大化工新材料产业奠定了较好的产 业基础。随着丰利石化 120 万吨芳烃、中原石 化原料结构调整、中原大化原料路线优化等 龙头项目的实施, 我市加快发展化工新材料 产业的基础更加坚实。

其次,不仅濮阳本地拥有丰富的油气资 源, 濮阳及周边 300 公里范围内还拥有 580 万吨石脑油、1710万吨甲醇、360万吨醋酸和 860 万吨混合芳烃等生产能力,这些都将为 我市化工新材料产业发展壮大提供重要的能

再次,近年来,我市依托丰富的基础化工 产品,积极承接产业转移,不断延伸拓展产业 链条,以电子化学品、超高分子量聚乙烯、功 能涂料、专用助剂等为主的化工新材料产业 迅速发展壮大。目前,我市已培育20余家化 工新材料企业,具有1万吨超高分子量聚乙 烯、3万吨电子封装材料和500吨光电材料、 3.2 万吨 N- 甲基吡咯烷酮/γ - 丁内酯、2 万吨酚醛树脂、2万吨萜烯树脂、5万吨橡胶 助剂等生产能力,年产值约120亿元。

翻开已经在我市落地生根的化工新材料

企业名册,大家会惊喜地发现,经过在濮阳这 块土地上深耕、发展,不少企业已成为国内外

地, 自主研发的三胺泡沫塑料生产技术等填 补了国内空白。 蔚林化工是国内橡胶助剂品种最为齐 全、规模较大的企业,已成为全球有重要影响

力的橡胶助剂生产型企业,产品出口到世界

中原大化是亚洲最大的三聚氰胺生产基

40 多个国家和地区,已进入我国橡胶工业 100强企业之列。 惠成电子作为一家专业从事电子电气封 装材料和 OLED 光电材料研发、生产、销售 的高新技术企业,经过在濮阳的多年发展,已 成为国内规模最大、种类最全的电子电气封

装材料生产基地,世界第二大 LED、OLED 封

装材料供应商,产品远销韩国、日本、东南亚 等多个国家及地区。 迈奇科技是中国最早规模生产、国内产 能最大的吡咯烷酮系列化学品生产基地,其 主导产品 N-甲基吡咯烷酮广泛应用于锂离 子电池行业和高分子材料行业,占据了国内 70%以上锂电池行业高端市场,产品产量约

沃森科技年产2万吨超高分子量聚乙 烯,产品规模约占全球超10%的份额,其下游 产品 UHMWPE 纤维是目前高性能三大纤维 之一,具有高比强度和很好的防弹性能。

占全球的 18%,远销 20 个国家及地区。

濮耐股份是国内品种最齐全、生产规模 最大的耐材制造企业,是耐火材料行业第一 家国家级高新技术企业, 已形成耐材全产业 制造生产链。目前全球钢铁企业 100 强中,有 70 多家为濮耐客户。

随着盛通聚源年产10万吨聚碳酸酯、蔚 林股份创新产业园、东方雨虹涂料产业园等 重大项目的加快实施, 濮阳化工新材料产业 规模和水平不断提升,产品体系愈加丰富,并 加速向高端化、绿色化、终端化延伸发展。

用长期积淀的创新基因激活发展的动力 密码,以高端功能材料、特种化学品等产业为 基础,打造基于本地石化产业的"高品质朋友 圈",正成为我市石化产业转型发展的努力方

"我市将坚持龙头带动、上下游协同、配 套支撑,积极发展高技术含量、高附加值的化 工新材料产品,着力打造河南省重要的百亿 级化工新材料产业集群,到2020年,力争实 现主营业务收入达到 400 亿元, 培育形成 5-10 家具有核心竞争力的骨干企业;力争通 过10年左右的时间,化工新材料产业主营业 务收入突破 1000 亿元,打造全国化工新材料 创新发展示范区、全国重要的绿色循环发展 示范基地。"市发改委负责人在接受记者采访 时表示。

(下转第三版)



化工基地内的龙润天翔生产设施。 本报记者 贺德敬 摄

发行部电话: 8990718 广告中心电话: 8934519 本报网址: http://www.pyxww.com

本版编辑: 张利敏 电话: 8990737 电子信箱: pyrbywb@163.com